

大豆熟了 农民笑了

藁城区近 8 万亩大豆迎来丰收

□文/图 本报记者 崔虹

金秋时节,在藁城区兴安镇兴安村张村道两旁,金黄的豆叶接连成片,豆秆上长着密实的豆荚,籽粒饱满,三台大豆收割机在田间往返穿梭,正在对冀豆 21 进行收获。“今年又是一个丰收年。”10 月 11 日,种植户武帅边说边摘下一颗豆荚用手拨开,把金灿灿的大豆捧在手心里,脸上露出灿烂的笑容。

“我今年种了近 1000 亩的冀豆 21,预计亩产在 500 斤左右。”武帅告诉记者,自从 2015 年成立家庭农场以来,大豆是他每年必种的作物,种植面积从之前的 100 多亩扩大到现在的近 1000 亩,种植比例由之前的三分之一增加到如今的二分之一。

谈及不断扩大种植面积的原因,武帅打开了话匣子。他说,跟玉米相比,大豆更易于管理,成本更低,“就今年来说,每亩大豆能比玉米多收差不多 200 块钱。”而且,今年大豆种子是藁城区免费提供的,不仅如此,藁城区还派技术员来到田间,指导他们如何进行科学的种植管理,“就连这次的农机手和收割机都是免费的,帮助我们省了很多钱。”武帅说,他种植的绝大部分大豆是用来育种的,并已经与河北省某种业公司达成协议,除了价格比市场价略高外,更重要的是不用为销路发愁。

藁城区光热资源充足,土地肥沃,具有生产优质大豆的自然条件和地理优势,是我国“双高”优质大豆主产区。近年来,该区立足发展优势,积极调整农业种植结构,大力发展大豆生产种植,种植面积达到 7.9 万亩。近日,当地大豆陆续进入收获期,该区农业部门多措并举,确保大豆应收尽收。“我们从



■农机手正在收割大豆。

10 月 7 日已经收割大豆,截至目前,全区大豆收割进度已近七成。”藁城区农业农村局副局长刘永强介绍说,为做好秋粮抢收工作,他们积极协调 600 台大豆收割机,并组建农机技术服务队深入到田间地头,指导秋收工作,及时解决秋收作业中出现的困难和问题,确保大豆颗粒归仓。

石家庄作曲家为热播电视剧配乐

本报讯(记者 黄莹)“这部剧能受到观众喜爱,作为参与者之一,我很荣幸。”电视连续剧《人民警察》正在央视八套黄金时间热播,吸引了诸多观众追剧。可能有些石家庄观众不知道,河北传媒学院青年教师郭佳正是该剧的首席配乐,昨天接受本报记者采访时他这样说。

电视剧《人民警察》由天毅执导,陆毅、万茜等主演。该剧讲述了东州市公安局副局长赵海洋、基层派出所所长安萍等人在警务改革中成长的故事。全剧紧扣时代脉搏,深入展现多警种工作成果和公安民警精神风貌。自 10 月 7 日起在央视八套开播以来,引发了大众关注,开播三天就拿破 2.5 的高收视。

此前,郭佳曾参与了 40 余部影视剧的配乐。此次为《人民警察》创作,郭佳面临很多新挑战。“以往参与的影视剧比较偏向生活类题材,《人民警察》剧情就决定了该剧的基调,主题昂扬,有些地方还要突出紧张激烈的氛围。”郭佳说,他在此次创作中运用了合成器,用大量虚拟的合成音色来呈现剧情的悬念重重与内在冲突。“配乐是影视剧作品视听语言的重要部分。从音乐角度来说,我们其实是要对剧本本身的内容进行延伸。观众看到的是一方面,配乐要起到放大或是延伸的作用,让观众看到画面

以外的东西。有的是角色的顾虑彷徨,有的是他们心口不一的微妙心态,还有的则是角色下一步行动的暗示与预兆。”郭佳说。

有些读者可能会说,从事影视剧配乐创作肯定很有趣,毕竟能看到尚未公映的作品。对此郭佳笑说压根没有那么轻松。“为影视剧创作音乐,必须熟悉剧情,特别是电影,音乐不能重复,要跟着画面一帧帧地写曲子。所以不但要看样片,还得反复琢磨剧本。”郭佳说,电视剧相对轻松些,但往往他们看到的是台词不完整、没有调色、没有剪辑定稿的作品,他们一边看还得一边构思音乐,那滋味一言难尽。

“这次创作很顺利,该剧音乐创作团队中有很多以前合作过的同仁,大家早已形成默契。”郭佳介绍说,本片配乐团队中不乏业界大咖,如音乐总监张琨,游戏巨作《黑神话·悟空》的音乐总监、制作人翟锦彦等知名音乐人。

郭佳,副教授,音乐人,河北传媒学院艺术与科技专业负责人。曾参与 40 余部影视剧的音乐创作,以及上海世博会、唐山世园会等大型活动作曲、编曲等。作品荣登维也纳金色大厅、美国芝加哥剧院等国际舞台。作品获“文华奖”“群星奖”以及美国“丹尼奖”、第五十届休斯顿国际电影节“雷米金奖”等多个国内外奖项。

石家庄福美不敌深圳南岭铁狼

本报讯(记者 魏若涛)2024 五超联赛第 19 轮昨天迎来一场焦点之战,石家庄福美队客场挑战老牌霸主深圳南岭铁狼。经过激烈对抗,最终石家庄福美队 2 比 4 不敌深圳南岭铁狼。

深圳南岭铁狼开场后就迅速展现了强大的实力,仅一分钟,王博就抓住机会破门,为深圳南岭铁狼取得领先。进球后的深圳南岭铁狼趁势掌控了场上节奏,逐渐压制了福美队的反击,并在上半场结束前再进一球,福美队上半场 0 比 2 落后。

下半场,力求挽回败局的福美队加强进攻,而深圳南岭铁狼则趁着福美队后防空虚又进一球。此后,放手一搏的福美队由阿卜杜萨拉木扳回一球,但主队马上由外援安德森再进一球。之后福美队全线压上,并由队长冯维再次扳回一球,比分最终定格在 2 比 4。

石家庄福美队主教练德扬·德多维奇赛后说:“尽管开场就被对手攻进一球,但我们队员全场对对方保持着压力,表明我们球队有与超级强队竞争的实力。”

石家庄市疾控中心提示： 50 岁以上中老年人 请及时接种带状疱疹疫苗

本报讯(记者 李惶)石家庄市疾控中心近日发布健康提示:50 岁以上的中老年人群体,请及时接种带状疱疹疫苗。

石家庄市疾控中心免疫规划科科长、主任医师白萍介绍,带状疱疹,俗称“缠腰龙”,是一种由水痘-带状疱疹病毒再激活引起的急性感染性皮肤病,初次感染时会引起水痘,痊愈后身体内的病毒并不会完全消失,而是在人体的神经系统中长期潜伏着,随着年龄增长,免疫力下降时,病毒便有可能重新活跃,引发带状疱疹。

患带状疱疹的典型症状包括沿神经分布的群集性水疱,并伴有剧烈的神经痛,严重影响患者的生活质量。更为严重的是,部分患者会出现带状疱疹后神经痛,这种疼痛可能持续数年甚至更久,给患者带来无尽的痛苦。

带状疱疹主要发生在 50 岁以上的中老年人群体,这与他们免疫力逐渐下降密切相关;此外患有糖尿病、心血管疾病等慢性疾病的患者,以及长期承受工作压力、生活不规律的人群,也是带状疱疹的易感人群。

目前,接种疫苗是预防带状疱疹最有效的方法之一。通过接种疫苗,可以刺激机体产生特异性抗体,形成免疫保护,可有效预防带状疱疹的发生或复发,降低带状疱疹病情严重程度及带状疱疹后神经痛风险。

接种疫苗预约方式:可通过关注“石家庄市疾控”微信公众号或下载“石 i 民”App,选择离您最近的门诊,选择相应的疫苗,线上预约成功后前往门诊进行接种。



反诈助老主题快闪活动 在柏林公园广场举办



■小朋友们正在表演节目。(社区供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏)10 月 11 日,石家庄市新华区石岗街道飞机公司社区携手辖区某幼儿园在柏林公园广场举办了一场以反诈助老为主题的快闪活动。

10 月 11 日上午,随着一曲悠扬的音乐响起,一群小朋友和社区舞蹈队队员,突然从公园的各个角落涌出,瞬间汇聚成一片欢乐的海洋。小朋友们充满活力地演绎了《小手拉大手》舞蹈,《敬老颂》诗朗诵等节目,表达对长辈的尊敬与关心,赢得了现场居民的阵阵掌声和喝彩。社区舞蹈队的阿姨们则精彩演绎了扇舞作品《微山湖》。她们身姿挺拔、动作优雅,生动展现了新时代老年人健康向上、充满活力的精神风貌。

在歌舞表演间隙,社区志愿者通过发放防诈骗宣传单、以面对面交流的方式,对“保健品”“低价旅游”“投资理财”等诈骗手段进行了案例介绍,提醒老年人要保持警惕,切勿贪小便宜吃大亏,守护好自己的财产安全。

